
6

ФПУ

Д
из

ај
н 

чл
ан

ка
: Н

ев
ен

а 
Ц

ак
ић

О првој ме ђу на родној  
ко нфе ре нци ји Фа ку лтета  
при ме ње них уме тности 

СмартАрт – уметност и наука у примени

Милан Просен

Са циљем да оја ча углед и теме ље Факул те та 
при ме ње них умет но сти 2017. годи не уз зала га
ње настав ни ка са науч ним допри но сом, ФПУ је, 
међу послед њим држав ним факул те ти ма постао 
НИО – Науч но истра жи вач ка орга ни за ци ја, што 
је инсти ту ци ји дало већи зна чај али и оба ве зе. 
Годи ну дана потом, исти ови нау че ња ци дошли су 
до закључ ка да ради оправ да ња ста ту са НИО сем 
инди ви ду ал них науч них рефе рен ци, тре ба удру
же но оства ри ти нешто што би било од посеб ног 
зна ча ја за сам ФПУ. На ини ци ја ти ву про фе со ра 
Кате дре дру штве но хума ни стич ких нау ка, која се 
пока за ла као сто жер и зби ра тељ коле га са раз
ли чи тих одсе ка нашег факул те та, у про сто ри ја ма 
Факул те та 27. 12. 2018. у 12h одр жан је први саста
нак Науч но истра жи вач ке орга ни за ци је Факул те
та При ме ње них умет но сти.

При сут ни: др Ире на Жив ко вић доцент (Одсек 
Конзервација и рестаурација), др Весна Кру љац 
доцент (Кате дра ДХН), др Мари ја на Пау но вић 
доцент и мр Оли ве ра Бата јић Сре те но вић доцент 
(Одсек Примењена графика), ма Мина Јовић 
доцент и мр Тија на Лазић доцент (Одсек Кон зер
ва ци ја и реста у ра ци ја), мр Нино сла ва Вићен тић 
доцент (Одсек Сце но гра фи ја), мр Оли ве ра Сто ја
ди но вић редов ни про фе сор (Одсек Примењена 
графика), ма Мили ца Перић библи о те кар, др Сло
бо дан Мишић ван ред ни про фе сор (Одсек Енте ри
јер), др Бојан Јокић доцент (Одсек Кера ми ка), др 
Алек сан дар Вуле тић доцент и др Милан Про сен 
доцент (Кате дра ДХН).

Током састан ка дати су пред ло зи о буду ћим 
актив но сти ма НИО: могућ но сти реа ли за ци је пре

да ва ња по пози ву чиме би се могло оства ри ти 
пове зи ва ње ФПУ са дру гим науч ним инсти ту ци
ја ма и поје дин ци ма са наци о нал ним и инте р на
ци о нал ним рено ме ом, или публи ко ва ња науч ног 
часо пи са, што би сва ка ко пред ста вљао вео ма 
ком плек сан рад, као што би то било и орга ни зо
ва ње међу на род ног науч ног ску па. Након диску
си је о наве де ним тема ма, закљу че но је да би реа
ли зо ва ње кон фе рен ци је на тему сим би о зе нау ке 
и при ме ње них умет но сти скре ну ло пажњу јав но
сти и обје ди ни ло темат ски раз ли чи те сег мен те 
ФПУ, те да би по том пита њу тре ба ло тра жи ти 
покро ви тељ ство Мини стар ства про све те, нау ке 
и тех но ло шког раз во ја, Мини стар ства кул ту ре 
и инфор ми са ња и дру гих потен ци јал них спон
зо ра. Да би науч ноструч ни карак тер посве ћен 
спе ци фич ним пољи ма спо ја нау ке и умет но сти 
који сво ју при ме ну има ју у обла сти ма дело ва ња 
ФПУ могао не само да буде добра почет на тач
ка афир ма ци је НИО већ да би оку пио већи број 
струч ња ка из поља тех нич котех но ло шких и дру
штве нохума ни стич ких нау ка, али и док то ран да 
који би кроз ова кву кон фе рен ци ју и публи ко ва ни 
рад могли да оства ре сво ју афир ма ци ју на нај ви
шем нивоу.

Неколико дана доц ни је 10. 1. 2019. у 12h одр
жан је саста нак Орга ни за ци о ног одбо ра науч не 
кон фе рен ци је „Smar tArt 2019 – Art and Sci en ce 
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Applied“, први од мно гих саста на ка који ће да 
усле де у наред ним годи на ма. Поме ну ти нау че
ња ци повре ме но пот по ма га ни и дру гим коле
га ма које би се са више или мање анга жо ва но
сти при дру жи ле иде ји, успе ли су да током исте 
годи не оства ре свој наум. Вође ни вихо ром ела на 
упр кос „вре ме ни ма“ хитро и бодро, добро рас по
ре ђе них сна га, упи са ли су се у исто ри ју ФПУ као 
орга ни за то ри Прве међу на род не кон фе рен ци је 
Факул те та. Сме ло поме ра ју ћи лими те вере у соп
стве ни успех ови пред став ни ци ФПУ обез бе ди ли 
су подр шку САНУ, Мини стар ства про све те, нау ке 
и тех но ло шког раз во ја и Мини стар ства кул ту ре 
Репу бли ке Срби је, Амба са де Репу бли ке Фран
цу ске и Фран цу ског инсти ту та у Срби ји, Музе ја 
нау ке и тех ни ке и Музе ја гра да Бео гра да.

Девет месе ци након након прве ини ци ја ти ве, 
28. 11. 2019. у 10 часо ва у Све ча ној сали Срп ске 
ака де ми је нау ка и умет но сти, отво ре на је Прва 
науч ноструч на кон фе рен ци ја Факул те та при
ме ње них умет но сти Smar tArt  – Умет ност и нау
ка у при ме ни. „Од инспи ра ци је до интер ак ци је“. 
Након увод них поздра ва пред став ни ка САНУ, 

ФПУ и Орга ни за ци о ног одбо ра кон фе рен ци је, 
ску пу су се обра ти ли пле нар ни говор ни ци из 
Руси је, Јапа на и Ита ли је. Након све ча ног кок те
ла и попо днев них сеси ја кон фе рен ци је одр жа
них у три сале САНУ, у Кона ку кне ги ње Љуби це 
отво ре на је међу на род на изло жба Smar tArt2019. 
Кон фе рен ци ју су пра ти ле и темат ске ради о ни це 
веза не за интер ак ци ју нау ке и умет но сти. Током 
дво днев не кон фе рен ци је и струч не екс кур зи
је којом је завр ше на, на позив ФПУ у Бео гра ду 
се оку пи ло 140 струч ња ка из 16 зема ља, са пет 
кон ти не на та. Успех прве кон фе рен ци је, убр зо је 
пра ти ла и дру га мани фе ста ци ја Смар тАрт2021, а 
резул та ти обa ску па, два кон фе рен циј ска збор ни
ка и један темат ски збор ник нај ви ше кате го ри је 
могу се наћи на изу зет но вешто обли ко ва ном сај
ту https://smar tartcon fe ren ce.rs/ 

изво ри:
Запи сник са првог састан ка НИО
Запи сни ци са саста на ка Орга ни за ци о ног одбо ра 
кон фе рен ци је Смар тАрт

Чла но ви Орга ни за ци о ног одбо ра Смар тАрт2019 са рек тор ком УУ
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Учесници Конференције Смар тАрт2021 на екскурзији

Чла но ви Орга ни за ци о ног одбо ра Смар тАрт2021 у главној сали САНУ


